



聚焦行动

通车十年“通平高速”带着革命老区人民奔向幸福

2012年,湖南高速公路网“七纵九横”中的第一纵平汝高速公路中的第一段——通平高速建成通车。2022年,正值通平高速通车十年。十年间,通平高速不仅成为了连接湘东八县市的区域经济干线,还成为湘东地区南下粤港澳、北上武汉北京的快捷通道,更是泛珠三角经济区和中部崛起的重要南北省际通道。

2018年,随着国家公路网命名编号的调整,耳熟能详的“通平高速”一名退出历史舞台,启用全新的称呼——G0422武深高速岳阳段,但通平高速这个名字却仍深藏在这个革命老区人民的记忆里,成为这片红色土地上抹不去的一段印迹。

丛山深壑变坦途

自通平高速通车以来,湖南高速集团岳阳分公司通平养护所便肩负起这条高速公路的养护职能。在养护所职工的心里,这条路就像是全省高速公路的“龙头”,湘北地区的因为它变得更加生龙活虎。

通平养护所的副所长冯杨是守护这条路时间最长的一名高速人,他说:“我是通平高速建设的一名参与者、见证者,同时也是一名受益者,看着这条高速从无到有,再到不断推动湖南平江这个革命老区的发展,为老区人民带来崭新的生活。”

2009年,冯杨参与通平高速的建设,他印象最深刻的是姜源岭隧道的修建。建设者们克服地形复杂、围岩变化大、雨季施工难等多重困

难,工人们钻炮洞、运石块,放弃春节休假,抢抓工期,成功解决了围岩破碎、断层、片岩及地下水丰富等施工难题,为当地人打通了这道关卡。从此,这条山峰刺天、峡谷千丈的“险路”改头换面,车程从半小时缩短到一分钟,成为了平江人往返湘鄂两省间的“幸福路”。

沿着“玉龙”进平江

在地图上的通平高速,就像盘在湘北出口的一条“玉龙”,牵着平江走向全国,甚至全世界。在平江、南江、上塔市等收费站,通过高速离开全国各地的大货车也越来越多,豫牌、粤牌、沪牌……当地人都知道,大部分外省牌照货车托运的货物,总少不了享誉中外的平江酱干、辣条等小吃食品。

平江小吃食品的“出圈”绝不是偶然。通平高速通车后,平江县逐步形成对内大循环、对外大开放的现代交通网络,向北拉近了与“武汉城市经济圈”的距离,向南融入了“长沙一小时经济圈”的规划。而平江至长沙的车距,也由原来的两个小时,缩短到了40分钟。平江酱干、辣条等网红小吃零食从平江走出去的时间缩短了,平江与全国、与世界各地的距离也更近了。

通平高速通车初期,平江县着力打造国家新型工业化示范基地、汽车工业和工程机械零部件基地、食品产业基地和生态休闲基地,努力唱响“中国有个平江县”。依托着通平高速带来的便

利,平江县围绕“一心一带三区”的发展蓝图,将新型城镇化新农村建设开展得如火如荼,城乡统筹发展走向“快车道”。

车流引来“幸福泉”

株洲市炎陵县是井冈山革命根据地核心区之一、红色革命老区,曾因交通不便,成为罗霄山集中连片特殊困难地区。随着高速公路的开通,炎陵县的交通条件大为改善。久负盛名的“炎陵黄桃”,乘着便捷物流网的东风,销往全国各地,实现了“农户今天摘,客户明天吃”的美好愿景。

“您好,欢迎来到‘黄桃小镇’中村瑶族乡,麻烦您提前准备场所码和行程卡,谢谢您的配合!”每年三月和七月,都有不少游客驱车来到中村瑶族乡赏花吃桃。

驱车沿着G0422武深高速南下,经过中村收费站,一路到达目的地——湖南株洲炎陵中村瑶族乡。在这里,有一个“黄桃小镇”,位于炎陵县海拔300米-1200米的山区,凭借个大色正、肉脆、味甜等特点,“炎陵黄桃”被评为国家地理标志证明商标,享有“炎陵黄桃,桃醉天下”的美誉。

“炎陵奈李”,享有“李中之王”的美誉,与炎陵黄桃并称“水果双雄”,香气浓郁、口感细腻、甜脆多汁、风味独特,备受广大消费者的喜爱。

“以前只能走106国道过来,从长沙到炎陵要6个多小时,路还好多弯道,开车太累了,现在武深高速直达炎陵,炎陵的七月可以品黄桃,还是个避暑的好地方。”一名长沙的游客开心地说。

为了让黄桃以最优质的形式呈现到客户面前,果农会进行疏果,每棵树只固定留存一定数量的黄桃,以此保证每颗黄桃都能获得充分的营养。随着黄桃的成长,果农对每颗桃子进行套袋护理,减少病虫害,传统的种植方式,让果园黄桃充分沐浴大自然的雨露,更加美味诱人。

二月剪枝,三月开花,四月结果,五月套袋,六月成长,七月成熟,精心培育的步骤,铸就“炎陵黄桃”不凡的口感。经过几个月的精心呵护灌溉,7月中旬,黄桃终于迎来了成熟期。当累累硕果压弯了枝桠,散发着诱人的清香,果农一个个笑逐颜开,不负几个月的辛勤劳作。

沿着G0422武深高速驶入炎陵境内,高速公路两旁的黄桃树娇艳欲滴,迎风招展,清风带着黄桃香味扑鼻而来,瞬间让人齿间生津,吸引无数游客纷至沓来。“以前就想来,但是太远了!现在高速通车后,终于有机会过来了!”一名游客激动地说。

炎陵县的果农邝卫华,当地人叫他“黄桃王子”。1996年回乡后,他将百亩荒山改造成了高山药材和反季节蔬菜基地,但由于缺乏技术,经济效益一直不佳。后来,他开始种植黄桃。2009年,随着G0422武深高速株洲段通车,邝卫华的黄桃凭借优良的品质和高速公路物流网的“加持”,远销全国各地,甚至走出了国门。邝卫华被评为“全国农村青年致富带头人”。

“现在,村头就有快递点,网上接单,早上采摘,下午发货,保证最新鲜的果子送到客户手中,满足舌尖上的味蕾。”说起高速助力带来的改变,果农邝月明更是笑得合不拢嘴。

一颗黄桃,甜蜜了一座城,炎陵黄桃成为了当地老百姓致富奔小康的“金果果”,共享高速,共建美好。如今,围绕炎陵的高速公路就有3条,当地物流、电商企业相继入驻,炎陵黄桃销量大增,成为当地群众的“乡村振兴果”。

(株洲分公司)

一辆辆冷链物流车从靖州收费站上高速,疾驰向远方,这一辆车的杨梅必然送入口中的,紫黑色的果子在口腔中爆开,甘甜的汁液瞬间充斥舌尖喉头,回味是天然的清香,这已不是一句“满足”就能形容的了。张霞感慨道:“这才是真正的‘才下枝头,便上舌头’啊!”边玩笑着枝头的果子,众人毫无抵抗地加入采摘大军。摘下的第一颗杨梅必然是送入口中的,紫黑色的果子在口腔中爆开,甘甜的汁液瞬间充斥舌尖喉头,回味是天然的清香,这已不是一句“满足”就能形容的了。张霞感慨道:“这才是真正的‘才下枝头,便上舌头’啊!”边玩

一下午,便可第一时间通过“高速+冷链”到达全国223个城市。据悉,每天有数十辆物流车、上百吨杨梅从这里运往全国,走上人们的果盘。红实缀青枝,烂漫照前坞。良辰美“靖”与高速公路相约在热烈的六月,以梅为媒,以路兴业,共享畅“梅”高速,共建“梅”好生活。

(怀化分公司)



▲武深高速洣水河大桥是黄桃南下运往广东的必经之路。邓彬/图

『桃醉天下』湖南高速公路助力“金果子”走出大山

“梅”好时节 湖南高速公路托起苗乡侗寨腾飞梦

靖州苗族侗族自治县地处湖南省西南边陲,怀化市南部,沅水上游,湘、黔两省交界地区,故有“黔桂门户”、“湘桂孔道”之称。靖州位于云贵高原东缘山岳地带,独特的生态环境孕育了杨梅、茯苓、山核桃等特色产业。其中,靖州杨梅的栽培历史可追溯至2000年前,靖州杨梅因其口感细腻、酸甜多汁、风味独特而备受人们喜爱。

“梅”好时节:甜在家门口

家住长沙的张霞是靖州杨梅的忠实粉丝,得到杨梅成熟的消息后,自驾来到靖州。刚驶入G65包茂高速靖州收费站的广场,前方已有不少车辆在排队,杨梅的诱惑力果然惊人。刚等没多久,一位头戴小红帽、身着红马甲的小姐姐便走了过来。“您好,欢迎来到杨梅之乡靖州。今天车流量有点大,麻烦您提前准备场所码和行程卡,谢谢您的配合!”看着她甜甜的笑容,听着她甜甜的声音,

丝丝甜意从心底泛起,之前的些许烦闷早已消失无踪,不自觉地跟着她扫码、通行。临走时,回头看了看,那红色的身影还有不少,她们叫“路灯”。

沿着高速:才下枝头 便上舌头

“高速+冷链”:杨梅一路领“鲜”

出了靖州收费站,直奔有着“杨梅小镇”之称的坳上镇,随意走进一座梅林,里面是一派热闹非凡的景象。山上梅树郁郁葱葱,山下步道蜿蜒延伸,在这里逛梅林、摘杨梅、吃杨梅的游客、客商络绎不绝。“现在从长沙出发,全程高速,四个多小时就到靖州了。”梅农李苏丹介绍:“每年杨梅采摘的时候,四面八方的客人都来了,很多是自己开着车来的。”

看着枝头的果子,众人毫无抵抗地加入采摘大军。摘下的第一颗杨梅必然是送入口中的,紫黑色的果子在口腔中爆开,甘甜的汁液瞬间充斥舌尖喉头,回味是天然的清香,这已不是一句“满足”就能形容的了。张霞感慨道:“这才是真正的‘才下枝头,便上舌头’啊!”边玩

一下午,便可第一时间通过“高速+冷链”到达全国223个城市。据悉,每天有数十辆物流车、上百吨杨梅从这里运往全国,走上人们的果盘。红实缀青枝,烂漫照前坞。良辰美“靖”与高速公路相约在热烈的六月,以梅为媒,以路兴业,共享畅“梅”高速,共建“梅”好生活。

(怀化分公司)

湖南省报型内部资料准印证:(湘O)LB20220008

2022年第6期(总第22期)

2022年6月28日 星期二

农历壬寅年五月三十

内部资料 免费交流

马捷:打造“四个工程” 提升高速公路智慧发展水平

5月31日至6月1日,湖南省高速公路集团有限公司党委书记、董事长马捷深入怀化市高速公路运营一线和在建高速公路项目、环保工程等开展调研督查。他强调,要坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作,全面贯彻新发展理念,着力打造优质、平安、创新、廉洁“四个工程”,不断提升高速公路智慧发展水平,加快推进传统高速公路与新基建融合发展,奋力推进湖南高速集团高质量发展再上新台阶。

马捷一行先后来到G60沪昆高速怀化段芷江收费站,在建的怀化市生活垃圾焚烧发电项目和芷铜、靖黎、沅辰、张官项目,G56杭瑞高速官庄收费站,实地督查工程建设,看望慰问一线员工。

今年以来,面对严峻复杂的经济形势,湖南高速集团始终坚持稳中求进、稳中求质、稳中求效,高效统筹疫情防控、安全生产和高速公路发展。调研中,马捷与相关分子公司负责人、员工代表座谈。

他指出,对标对表全年目标任务,要抢抓国家稳经济一揽子政策出台的重大机遇,推进项目建设进度,聚焦重点、破解难点、增创亮点,当好社会主义现代化新湖南的开路先锋,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

他要求,要充分发挥党建引领作用,不断增强基层党组织的

(党群工作部)

凝聚力和战斗力,持续推进党建工作与生产经营深度融合,积极营造风清气正的干事创业环境,更好地服务企业发展。

要严格管控工程建设质量、进度、成本等,着力打造优质工程;以高度的政治责任感抓好安全管理十五条措施贯彻落实,时刻绷紧安全生产这根弦,切实履责尽责,着力打造平安工程;以市场为导向,以科技创新为动力,积极推广新技术新工艺的研发与应用,聚焦信息化、数字化建设,提升企业核心竞争力,着力打造创新工程;坚持廉政建设与工程建设同部署、同检查、同考核、同奖惩,着力打造廉洁工程。

针对近期湖南多地迎来汛期强降雨的情况,马捷强调,各运营管理分公司要加强巡路巡查,对易水毁、塌方和临水临崖路段、桥隧,要及时采取紧急处治措施,设置好警示标志,保障高速公路通行安全。在建项目要落实安全责任,按照应急响应要求,强化防汛应急管理,做好在建工程安全监管,加强建设工地安全隐患排查,发现隐患及时采取措施,保障在建工程安全度汛。

会议上,集团所属14家二级产

业公司主要负责人对公司1月-5

月经营情况及形势分析、存在的困

难和问题、后续经营策略、需要集

团支持事项分别进行了汇报,集团

参会部室对各产业公司提出的问题进行了回复。

周志中充分肯定各产业公司

取得的成绩。他强调,一是继续深

化改革。紧扣“增收节支、降本增效”八字方针,以业绩目标为导向,

细化分解全年目标至每季度、每

月、每周,确保2022年二季度实

“时间过半、任务过半”。二是要各

公司加大战略协同力度。积极主动

交流合作,拓宽业务广度,探索出一条适合自身发展的道路。三是加强风险管控。着力化解历史遗留问题,健全完善常态化防疫、安全生产等风控机制,确保产业经营高质量发展。

集团总经济师谭绍富,综合管理部、财务管理部、产业经营部、企业文化管理部、投资发展部、建设管理部、安全运维部,以及各产业公司负责人参加会议。

(产业经营部)



集团召开2022年1月-5月产业经营形势分析会

6月13日上午,湖南高速集团召开2022年1月-5月产业经营形势分析会,对各产业公司运行和经济指标完成情况进行分析并总结。集团党委副书记、副董事长、总经理周志中主持会议并讲话,党委委员、总会计师汪小平,党委委员、副总经理邓晓静,党委委员、副总经济理黄斌出席会议。

会议上,集团所属14家二级产

业公司主要负责人对公司1月-5

月经营情况及形势分析、存在的困

难和问题、后续经营策略、需要集

团支持事项分别进行了汇报,集团

参会部室对各产业公司提出的问题进行了回复。

周志中充分肯定各产业公司

取得的成绩。他强调,一是继续深

化改革。紧扣“增收节支、降本增效”八字方针,以业绩目标为导向,

细化分解全年目标至每季度、每

月、每周,确保2022年二季度实

“时间过半、任务过半”。二是要各

公司加大战略协同力度。积极主动

世界、对话未来。

整场歌会演出主题鲜明、高潮迭起,精彩纷呈。《青春之歌》追忆红色青年梦,致敬无悔青春;《万疆》将戏曲唱腔与流行音乐相结合,展现现代企业活力;欢乐的苗家特色歌舞“带着幸福来见你”让人沉醉;歌舞《孤勇者》将高速公路运营人员不惧困难、坚守一线的勇气集中展现;合唱《有我》以铿锵有力的声音,展示了在党的领导下,湖南高速人阔步前进的豪迈姿态.....一首首振奋人心的歌曲表达了湖南高速人对历史使命的认识,对激昂青春的热爱以及对美好未来

的期待,让干部职工更加坚定党恩、听党话、跟党走,拼搏奋进,为企业改革发展贡献力量的信念。

歌会中,90、80、70后职工代表通过视频讲述自己的青春故事,让每一位高速人都感受到了青春的力量。马捷作为60后代表畅谈了对青春的理解,并寄语集团青年务实创新、奋发图强,全身心地投入交通事业,为集团高质量发展而努力奋斗。

歌会最后,与会领导和演员人员一起合唱《我们走在大路上》,将歌会推向高潮。

(党群工作部)



防汛保畅 湖南高速人筑牢汛期安全防线

近一个月来，湖南进入主汛期，各市州迎强降雨过程，防汛形势严峻。湖南高速人昼夜坚守、勠力同心，强化汛期安全排查，高效开展抢险救灾，快速抢通生命通道，维护“和美畅安 行稳致远”出行环境，保障人民群众生命财产安全，全面筑牢汛期安全防线。

6月5日，受特大暴雨影响，S51南岳高速K22+500m、K33+750m、K31+700m处先后发生边坡坍塌，其中K22+500m处最为严重，大量石块、泥土、树木垮塌，倒伏至路面，导致交通阻断。衡阳分公司发现险情后，第一时间报告情况，联合高速交警对南岳收费站、石鼓收费站、杨山收费站、新场收费站实行交通管制，并紧急调集应急人员和抢修设备赶往现场进行抢险清障，积极应对，妥善处置，经过10小时奋力抢险，南岳高速、南岳东延线全线解除交通管制，恢复正常通行。

6月2日，G65包茂高速怀化段南往北方向K2130处、隆家堡收费站出口连接线（怀化市麻阳苗族自治县境内）发生山体滑坡，造成交通阻断。怀化分公司迅速反应，第一时间向集团公司、怀化市应急管理局报告相关情况，与高速交警对麻阳、隆家堡收费站实行管制。怀化分公司党委班子成员第一时间赶到现场进行调度，紧急调集应急人员和抢修设备赶往现场进行抢险清障，全力做好路面清理，争取尽快恢复交通，保障高速公路安全畅通。

娄底分公司做好“汛考”答卷，在实践中解难题，创新研发排水疏通“神器”，实现降本增效。5月29日，娄底高速辖区大雨转暴雨，扶洲养护所技术员在巡查时，发现S71华常高速娄底段K258+900、K260+400等两处超车道路面雨水不能快速消退，导致出现轻微滞水现象。养护人员集思广益，为清理路面横向排水管“量身拼装”了一台高压管道疏通清洗机，高压管道疏通清洗机易携带，可携放在洒水车上，且操作简单，清理效率高，最快半个小时就可以清理好一处横向排水管，节约了养护成本。

郴州地区出现大范围强降水过程，郴州分公司临武养护所闻

（新闻中心综合）

集团举办建设项目征拆协调培训班

6月15日至17日，湖南省高速公路集团有限公司在长沙举办2022年建设项目征拆协调培训班。这是集团转企改革以来首次举办的征拆协调专业培训班。自此，湖南高速集团项目建设体制改革迈出了关键一步。

培训班要求，要转变观念，高度重视抓好征地拆迁工作的紧迫感和责任感，坚持“改革创新、科学高效、降本增效”原则，科学节约征拆资金，高效控制建设成本；把握政策，牢固树立法律意识，熟

悉与征拆相关的法律法规，做到依法办事、依法征拆；加强沟通，勤思考、多沟通、多跑现场，增强工作的前瞻性和预见性，确保各项目专项报批、征拆、不动产证办理、协调等工作稳步推进；深入实施“人才强企计划”，在人员结构、专业结构和素质提升上下功夫，大力实施从业人员素质提升工程，不断加强征拆协调队伍的培养和建设。

为检验培训效果，培训还组织了学员知识考试，进一步深

（建设管理部、党群工作部）

集团召开服务区品牌商户座谈会

6月22日，湖南高速集团在长沙召开服务区品牌商户座谈会，进一步推进服务区品牌化建设，优化营商环境，建立良性管理服务机制，搭建与商户沟通交流平台。集团公司党委委员、副总经理邓晓静出席会议。

集团公司总经济师兼湖南高速服务区公司党总支书记、董事长谭绍富主持会议。

会议指出，服务区商业正处于“重品牌、高品质”的最佳时期。服务区发展不仅仅是规模和数量的发展，更重要是品牌化、品质化的发展。湖南高速集团将以服务区提质升级为契机，精心策划、打造一批主题突出、文化鲜活的主题服务区，并逐步构建一套完整的业务

服务体系，更好地服务过往司乘人员，更好地服务参与湖南高速服务区发展的品牌商户。

会议要求，一是认清过去问题，坚定当前转型方向。服务区非油业务过去单一的整体租赁经营模式必须扭转，要逐步转变为以品

牌招商、品牌经营的自主发展新模式。二是厘清品牌发展思路，树立品牌建设目标。要快速推进服务区招商的品牌化思路，制定服务区“一区一策”的品牌化方案。同时会议强调，服务区发展正走向“精服务、筑生态”的美好时代。服

务区的品质化发展之路离不开基础设施建设、服务质量标准和营商环境打造三大核心基础。湖南高速集团在服务区品牌化发展上，将始终以“打造高质量公共服务设施、精细化服务标准、优质化营商环境”为三大目标，推出一系列举措，在精细化服务基础上，构筑与品牌商户的共同成长、共同发展的“生态圈”，一起走向服务区品牌化发展的美好时代。（服务区公司）

广通公司坚持“稳中求进”工作方针，集中精力稳大局抓发展，高效统筹疫情防控、提质改造、三项制度改革、历史遗留问题处置、顽瘴痼疾整改、污水处理设备更新改造等工作，深入开展“加油站服务提升百日竞赛”活动，全力推进服务区软硬件建设，大力推动以“加油站系统、集中收银系统、集中监控系统”为主要内容的智慧服务区建设，服务区经营管理成效逐步凸显，司乘群众体验满意度显著提升。（广通公司）

集团短讯

[详细报道 »](#)

集团开展安全生产知识“云竞赛”

6月24日，湖南高速集团开展2022年安全生产知识竞赛“云笔试”活动，以“云答题”形式响应“安全生产月”活动。来自集团各分子公司604人参加比赛，活动聚焦“遵守安全生产法 当好第一责任人”主题，旨在引导广大干部职工掌握安全生产相关法律法规，提高安全生产意识，从而达到“以赛促学、以活动促宣传”的目的。

为保证考试的公正性，湖南高速集团在规定时间内组织开展了线上“云答题”，监考官进行电话会议监考，以“千里眼”的方式保证竞赛的公平进行。竞赛现场，大家分秒必争，冷静思考、沉着应对、精准作答，展示了过硬的学习成效和理论素质。根据答题总分和答题用时，比赛对排名前十的选手授予优秀个人称号。

活动真实有效地检验了干部职工对安全生产知识的掌握程度，进一步激发了职工学习贯彻安全生产工作的主动性、积极性，推动集团公司上下树牢安全发展理念、压实压实安全生产责任、努力提升本质安全水平。（安全运维部）

集团驻省政务中心大厅客服网点开业

6月1日，湖南高速集团驻省政务服务大厅ETC客服网点在省政务服务大厅一楼正式开业运营。自此，湖南高速集团成为首家入驻湖南省政务服务大厅的省属国企。

该网点以线上线下客服联动协同处理的模式，给广大车主用户提供“一站式”服务。客户可在窗口办理ETC发行、安装激活、异常设备处理及回收、客户信息查询及更改、投诉受理、高速自营设备售后、ETC行业信息发布及咨询受理等业务。目前，湖南省内已有26个高速自营ETC客户服务中心，业务管理工作实现客服零投诉，ETC呼叫中心客服热线接通率达99.17%，客诉工单办结率达100%，全国排名第一。

下一步，湖南高速集团将加强ETC产业创新，构建ETC生态圈，打通ETC服务渠道，增设ETC线下营业网点，加强线上线下联动协同处理，积极协调金融机构、互联网服务平台、汽车主机厂、停车场、加油站等合作单位，探索ETC在加油、洗车、服务区消费、智慧城市应用等更多涉车场景的应用。（信科公司）

集团首个线下示范充电站试运营

6月16日，湖南高速集团首个线下示范充电站在长沙开始试运营。该充电站位于长沙市开福区三一大道500号金色比华利大厦西侧停车场，由湖南高速集团总部办公楼西停车场、后停车场两个区域组成，距离G4京港澳高速长沙收费站出口约1公里，共计24个充电桩位。

湖南高速集团力争打造五星级充电站，在建设标准、场站形象、充电体验上树立行业新标杆。湖南高速集团首个线下示范充电站的试运营，是集团助力实现碳中和碳达峰目标、践行为民办实事的生动实践。下阶段，湖南高速集团将在进一步加密高速服务区充电网络的同时，积极布局各分子公司、收费站等充电桩建设项目，构建湖南高速“线上线下充电一张网”，有效缓解电动汽车车主充电焦虑，为服务广大车主美好出行贡献高速力量。（服务区公司）

广通公司服务区暗访成绩“出圈”

6月22日，湖南省交通运输厅通报全省高速公路服务区管理和服务质量2022年第一次暗访检查结果。本次共检查全省已投入运营的123.5对服务区，湖南高速广通实业发展有限公司有65.5对，考核平均分为882.48分，排名第三。广通公司7对服务区进入考核前十，暗访成绩“出圈”。这一系列成绩的获得，既是全面落实湖南省交通运输厅《湖南省高速公路服务区提质改造规划》和《湖南省高速公路服务区提质改造行动方案》的有力之举，也是践行湖南高速集团“守·创”文化和“服务高速出行、创造美好生活”企业使命的生动展示。

广通公司坚持“稳中求进”工作方针，集中精力稳大局抓发展，高效统筹疫情防控、提质改造、三项制度改革、历史遗留问题处置、顽瘴痼疾整改、污水处理设备更新改造等工作，深入开展“加油站服务提升百日竞赛”活动，全力推进服务区软硬件建设，大力推动以“加油站系统、集中收银系统、集中监控系统”为主要内容的智慧服务区建设，服务区经营管理成效逐步凸显，司乘群众体验满意度显著提升。（广通公司）

再刷进度条 湖南在建高速进展喜人

张花高速

6月27日上午，张花高速公路三条连接线牛路河特大桥建成暨全线通车仪式在湘西州永顺县举行。湘西州委书记虢正贵宣布张花高速公路三条连接线牛路河特大桥建成暨全线通车。州委副书记、州长龙晓华，省高速公路集团有限公司党委书记、董事长马捷出席并致辞。

金鸡特大桥

6月2日，随着最后一方混凝

土缓缓灌入金鸡特大桥右幅1-0桩

中，至此，官新高速第八合同段桥

梁桩基施工全部完成，标志着项目

部取得重要工程突破。

官新高速第八合同段位于

益阳市安化县南金乡境内，线

路全长7.45km，包含2座隧道、

5座主线桥梁、3座匝道桥，桥

梁桩基共414根。其中金鸡特大

桥右线全长1017m，左线全长

831m，右幅采用33×30m+20m

预应力混凝土T梁，左幅采用

11×30m+11×30m+5×30m预应

力混凝土T梁，下部构造采用柱式

墩、门架墩，桥台采用柱式桥台，基

础采用桩基础。该桥区位于狭窄的

冲沟走廊带内，冲沟内分布有原县

道X051及金鸡河，两侧均为陡峭的

山体，地势起伏较大，且沿线与东渠

公路交叉施工，施工难度大。

在长达两年时间的桥梁施工中，全体建设者严格把控施工的各个环节，不断完善施工方案和方法，加强现场管控力度，为顺利完成项

目桥梁施工奠定了坚实的基础。

马路口资水特大桥

5月29日，官新高速马路

口资水特大桥北引桥正式开始钢

梁顶推施工，标志着湖南省在建最

大跨度钢混组合梁斜拉桥进入上

构施工阶段。

据了解，马路口资水特大桥两

侧引桥均为4x30米的钢板组合梁

桥，引桥受施工场地等条件制约，

钢梁采用顶推工艺架设。首节顶推

钢梁长约70米，重190吨，钢梁下

39个“坦克轮”星罗棋布，通过“坦

克轮”的移动，让重达190吨的首节

钢梁整体向前推进9个节段(共60

米)，从而顺利到达指定位置。

引桥钢梁的首次顶推是马路

口资水特大桥开工建设以来取得

的又一突破性进展，为确保大桥如

期建成奠定了坚实的基础。

沐浦铺大桥

5月25日7时30分，经过起吊、

推送、横移、落梁、就位等一系列规

范动作后，一片长30米、重达90吨

的T型梁稳稳地架设在沐浦铺大

桥左幅15号墩的支座上，标志着官新

高速上跨G56杭瑞高速首片T梁成

功架设，项目重难点控制性工程取

得又一突破，为后续桥梁工程梁板

架设奠定了坚实基础。

桐树山隧道

6月14日，官新高速重点控

制性工程之一的桐树山隧道左洞如

期安全贯通。取得了官新高速工程建

设又一里程碑的胜利，为官新高速

公路半幅贯通奠定了坚实的基础。

桐树山隧道进口端位于安化

县古楼乡，出口端位于安化县平口

镇沂溪村。左线全长3494m，右线

全长3510m，中线最大埋深551m，

为小净距+分离式隧道。隧道围岩

以板岩、变质砂岩夹泥质灰岩为

（新闻中心综合）

主，岩质遇水软化，隧道内发育5条断层破碎带，围岩整体较破碎、自稳能力差；同时隧道富水且进口端距离反坡，进度压力大、施工组织难度大。

金鸡特大桥

6月2日，随着最后一方混凝土缓缓灌入金鸡特大桥右幅1-0桩中，至此，官新高速第八合同段桥梁桩基施工全部完成，标志着项目部取得重要工程突破。

永新高速

6月12日，经过6个小时的有序作业，永新高速第二合同段首件盖梁顺利浇筑，打响全线桥梁盖梁施工“第一枪”，为后续工程的顺利推进奠定基础。

此次浇筑的盖梁首件工程为第二合同段井塘3号特大桥左幅1#墩盖梁，盖梁尺寸为1.8×2.2×11.7m，浇筑方量44.2m³。

为确保首件盖梁顺利浇筑，项目部严格落实“首件制”要求，在施工前制定科学合理的施工方案，强化首件制工程标准化、规范化施工技术交底，明确责任，分工到人；严格执行原材料进场以及钢筋绑扎质量、盖梁模板拼装等工序，优化材料配合比，保证盖梁成品品质。永新公司相关管理、技术人员坚守一线，靠前指挥，监理和项目部技术员、安全员、试验员全程旁站监督，严把安全、质量、技术关。

在长达两年时间的桥梁施工中，全体建设者严格把控施工的各个环节，不断完善施工方案和方法，加强现场管控力度，为顺利完成项目桥梁施工奠定了坚实的基础。

马路口资水特大桥

5月29日，官新高速马路口资水特大桥北引桥正式开始钢梁顶推施工，标志着湖南省在建最大跨度钢混组合梁斜拉桥进入上构施工阶段。

据了解，马路口资水特大桥两側引桥均为4x30米的钢板组合梁桥，引桥受施工场地等条件制约，钢梁采用顶推工艺架设。首节顶推钢梁长约70米，重190吨，钢梁下39个“坦克轮”星罗棋布，通过“坦克轮”的移动，让重达190吨的首节钢梁整体向前推进9个节段(共60米)，从而顺利到达指定位置。

引桥钢梁的首次顶推是马路

口资水特大桥开工建设以来取得